坠

公

婆

追

要

彩

日前,湖北省高 级人民法院公开发布

2023年结婚后不

一则维护妇女儿童合 法权益的典型案例,

久,沈某的丈夫胡某

在登山时意外坠亡。

1个月后,沈某生下

孩子。前公婆胡大

某、肖某起诉沈某,要

求退还彩礼8.9万

元。一审法院判令沈

某返还2万元。沈某

上诉。二审改判,8.9

父母主要以沈某未与

胡某办理结婚登记手

续为由要求返还彩

人于 2022 年 5 月订

婚,2023年1月举行

婚礼,2023年8月沈

某生育一女,足以证 明沈某和胡某事实上

已长期共同生活,符

合"双方未办理结婚登记但已共

礼。但法庭认为,二

在本案中,胡某

万元彩礼不用还。

引发热议。

家庭防水维修警惕消费陷阱

日常生活中,厨房、卫生间 发生漏水后,维修往往需要砸 墙、砸瓷砖。不过,最近出现了 一种"新技术",号称"免砸墙、 免研瓷砖",只需灌注"胶水 两三个小时就能解决问题。然 而,不少消费者投诉,使用了这 一技术后,漏水并未解决,而且 出现了很多意料之外的问题。 这是怎么回事?

花大价钱 没解决漏水问题

不久前,上海的张先生家 卫生间漏水,他在网上搜索 到"新科技防水"的视频。张 先生留下联系方式后,很快 就有维修人员上门。张先生 说,维修人员一开始说维修 大概需要四五斤胶水,一斤 胶水 260 元左右,但灌了以后 声称用了76斤胶水。最后, 张先生支付了13000元维修 费,但还是漏水。

张先生的遭遇并非个例。 刘女士家中也漏水,她在某平 台下单了"39元上门检测"服

务,两名维修人员推荐诵过注 入胶水的方式来堵漏。200多 元一斤的胶水,用了40多斤。 第二天,刘女十发现漏水情况 并未改善,维修人员声称胶水 需要7天凝固。然而7天后,漏 水问题仍未解决。直到重新请 人检查,刘女士才知道,真正的 问题是水管老化,花500元解

胶水每斤 成本两元卖200元

由于收费远超预期、漏水 点又没有堵住,上海的多名消 费者报警。警方在收集大量证 据后展开行动,以涉嫌诈骗罪 和强迫交易罪抓捕了多名犯罪 嫌疑人。

据犯罪嫌疑人交代,他们 通常由两三人组成小组,驾驶 小货车,随车携带几桶胶水、注 浆设备等工具,进行"免砸墙堵 漏"作业。

警方取证发现,涉事团伙 使用的注胶材料实际成本仅每 斤2至3元,可卖给消费者的价

尴尬事:岳父替大舅子借钱"被拒"

格是每斤两三百元。这些三无 胶水不仅防水性能存疑,更可 能释放有害物质。

正规的"免砸墙注胶"所用 的材料,多为丙烯酸盐灌浆 料。这种材料常用于隧道、水 利等大型工程,需高压注浆设 备,一般不用在居民家庭漏水 维修。建筑防水专家表示,对 于房龄较长、存在多点渗漏的 住宅,当渗漏水确认是防水层 出现问题时,目前最有效的解 决方案仍需拆除装饰层重做防

精心设计 收取高额费用

上海警方查获的胶水桶外 包装均为英文标识,且印有二 维码。扫描二维码后,页面显 示产品名为"纳米结晶灌浆料 H-81",产地为德国。民警介 绍,这个二维码是个人申请的, 内容可自由编辑。

犯罪嫌疑人手中的两份 "检测报告"编号完全一致,出 自同一检测机构。该检测机构

人员根据编号找到了对应报 告,发现样品名称、委托单位等 关键信息与原始报告完全不 符,是一个仿冒报告。据犯罪 嫌疑人交代,伪造这些检测报 告,目的就是在客户质疑时拿 来"背书",以营造正规、专业的

除了伪造产品信息外,更 具误导性的是犯罪嫌疑人精心 设计的报价陷阱。维修人员通 常会以"少量用胶"为由报出较 低费用,取得信任后,在施工中 大幅增加用胶量,导致最终账 单远超预期。一旦遇到消费者 对金额提出异议,这些人就会 采取短信轰炸、电话恐吓等手 段催促付款。

对此,专家提醒消费者即 使不懂防水维修的专业知识, 也应严格遵循基本流程 先签明确合同,再进行规范施 工,最后根据明细付款。只有 这样,才能有效保护自身权 益,避免陷入不法分子设置的 消费陷阱。

(摘自《成都商报》)

各有观点。有的认为,或许这 就是成年人的婚姻,在原则与 妥协之间, 总要找到个不那么 完美的平衡点,就像那10万 元钱,借或不借,横竖都是道

其中,读者"万姐"说:"当 事人心情我完全可以理解,但 处事方法值得商榷。这钱属于 夫妻共同财产,而他压根没有 考虑老婆的感受。"读者"木头 人"表示:"事缓则圆。女婿应 该先招待好岳父,等老婆回来 后好好商量再做决定也不迟 啊。"读者"健康吉祥"则认为: "当爹的别当'传话筒',儿子也 是成年了,该让他自己张嘴,让 他们兄妹自己商量。不然像这 样贸然向女婿开口又被拒绝, 闺女夹在中间最难受。"

(摘自《南湖晚报》)

反 能 钱 实 则

消

同生活"的情况。而且,按照"谁 主张谁举证"的原则,胡某父母并 未提出有力证据证明沈某对于双 方未办结婚登记存在过错。 '并非所有案件都应判决返 还彩礼,应结合具体个案情况,严 格遵守法律规定来裁判。"湖北省 高级人民法院民一庭副庭长王艳 说:"我们提倡移风易俗,反对天 价彩礼,但在司法实践中也要尊 重传统婚嫁习俗和社会现实。 (摘编自《人民日报》)

> 给钱让你到 KTV消费,还能拿好 处费,有这样的好事 吗? 近日,上海市静 安区检察院对一起 掩饰、隐瞒犯罪所得

罪案提起公诉。 2024年8月,初 某某在东南亚一家 赌场内结识了姜某 某,并获知了"赚钱 的门路"。姜某某让 祁某某回上海后,到 指定的KTV场所消 费并取现,将现金交 给指定人员。每次 跑腿,祁某某都能得 1000至2000元不等 的好处费。

2024年11月,公 安机关在侦查一起 案件时,发现祁某某 存在重大嫌疑。经 查明,犯罪嫌疑人姜 某某(另案处理)提 前通过微信、电话等 方式向 KTV 销售人

员预订包间。同时,又以需要现 金打牌、应急等借口,要求销售人 员提供个人账户接收钱款。随 后,祁某某按姜某某指示到KTV 消费,让工作人员将剩余钱款以 现金方式交付自己。

这些看似消费找零的现金, 实则是经过"洗白"的赃款。2024 年12月,祁某某被公安人员抓 获,涉案金额共计人民币58.14万 元。法院一审以掩饰、隐瞒犯罪 所得罪判处祁某某有期徒刑二 年,并处罚金人民币二万五千元。

(摘自《新闻晨报》)

近遇到一件伤脑筋的事。岳父 替大舅子开口,向他借10万 元。卢昱因为种种原因,没有 答应。因为这件事,他和妻子 闹得非常不愉快,两人的关系 降到了冰点 ……

浙江嘉兴的卢昱(化名)最

岳父替儿子借钱被拒

那天下午,卢昱正在家整 理着厂里的季度报表,岳父 突然来了,手里提着两个鼓 鼓的编织袋,里面装的是沾 着泥土的红薯和用报纸包着 的腊肉。

妻子还在医院里值班. 卢昱泡了岳父最爱喝的龙 井。"小昱啊,爸有件事想跟 你商量。"老爷子突然涨红 了脸,"大娃想在村里搞个 养牛场,差10万元周转,你 看看能不能帮帮忙?"老爷子 所说的大娃,是他的大儿子 在县城的农机站工作。卢昱 想起来,去年春节,大舅子确 实提过想辞职创业,当时自 己还夸他有魄力。

"大哥怎么不自己来说?"

卢昱的话一出,岳父的表情明 显不自然了,十根手指绞在一 起。"他脸皮薄。"老人家的声 音越来越低,"我这把老骨头 反正……"听到这里,卢昱突 然想起5年前的一件事。当 时自己的大伯说孙子要结婚 在城里买房,找卢昱借了5万 元。一年后,大伯车祸去世, 堂哥不肯认账,最后闹得清明 上坟彼此都要错开时间。

女儿女婿闹得不开心

10万元卢昱没借,他留 岳父吃饭,但岳父执意要 走。卢昱心里很不好受:"防 盗门关上的瞬间,我瞥见他 用袖子抹了把脸。

那天晚上,卢昱的妻子 回家是摔门进来的,她一进 门就冲卢昱大声嚷嚷:"我爸 连晚饭都没吃!"卢昱试着 解释,提到大伯那笔烂账, 可他话没说完,妻子就抓起 茶 几 上 的 药 盒 砸 了 过 来: "你咒我爸早死?"她浑身 发抖的样子是卢昱从来 没见过的。

小伙"挂牌招亲" 收千人私信

日前在广州猎德村龙舟 招景会上,一名男子站在龙舟 上,脖子上挂着"未婚、海珠、 两栋楼"的征婚启事牌,反面 是个人微信二维码,此举让他

"目前有1000多个人加 我,我实际加了100多个微信

好友。"当事人林先生表 示,自己是海珠区仑头村 人,1990年出生,有正当 工作。"挂牌征婚"的主意

他选择通过部分微 信网友的申请,"有的发来很搞 笑的留言,我就通过了"。林先 生表示,自己从来没有想过用 这种方式炒作,"我是单身,就 尝试一下用这种方式找女友。 林先生也讲述了择偶标准:"主 要是相处融洽,双方都感到愉 悦最好。"(摘自《南方都市报》)

当晚,卢昱被妻子锁在 了主卧门外。半夜,他躺在 书房折叠床上,收到了大舅 子发来的信息:"妹夫,这事 是我考虑不周,老爸回去人 像掉了魂似的 ……"

难道我做错了吗?"卢 昱想起他第一次去妻子家提 亲,岳父蹲在院门口杀鸡。 那时候他拍着卢昱的肩膀 说:"对我闺女好就行,彩礼 意思下就成。

第二天一早,妻子红肿 着眼睛从卧室出来。"我们可 以立借据。"她突然说,让她 哥拿养牛场股权抵押。卢昱 心里五味杂陈 ……

读者表达各自观点

对此尴尬事,读者们也是

针对因加盟网点 违规收寄被立案调查 寄送诈骗引流包裹 事,日前韵达快递 快递员获刑

发布公告称,已部署 整改工作,积极配合 主管部门的调查。该 调查与此前被曝光的"快递邮 寄中奖刮刮卡诈骗"有关。

事实上,此前,已出现多起 利用快递包裹邮寄刮奖卡的 案例。

其中,安徽省歙县人民 法院官网发布的一起帮助信 息网络犯罪活动罪团伙案 中,六被告人被判处有期徒 刑。 2023 年 12 月中旬至 2024年1月下旬,被告人朱 某某明知林某某等人提供印 刷有二维码的宣传单页是他 人涉嫌利用信息网络实施诈 骗犯罪"引流",仍伙同被告 人杨某某联系并通过滕某某

的快递物流点邮寄涉诈骗的 宣传单页实施推广"引流" 歙县汪某某扫取卡片上二维 码后,被骗193万元。

湖南师范大学法学院副 教授赵冠男表示,快递作为刷 单诈骗的引流手段,在整个诈 骗环节中充当了非常重要的

如果快递公司或其员工 对诈骗完全知情且积极参 与,可能认定为诈骗罪的共 犯。此外,情节严重的还可 能构成帮助信息网络犯罪活

(摘自红星新闻)